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Abstract: The paper "COMPARATIVE ANALYSIS OF THE FINANCIAL PERFORMANCE OF BET-NG COMPANIES" 
aims at the importance of synthesizing, understanding and interpreting the financial statements of the various companies 
listed on BSE, in terms of financial performance indicators. An investor in order to make the appropriate decision must 
know more companies in his field of interest, so a comparison through performance indicators is beneficial to the investor. 
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JEL G2 Financial Institutions and Services 
 
INTRODUCERE 

În România, la Bursa de Valori București se regăsesc mai multe tipuri de companii care sunt 
listate, în căutarea potențialilor investitori. Atunci când investițiile, viitorul sustenabil și tranziția 
energetică se unesc, apare noțiunea de BET-NG; pe bursă acesta fiind unul dintre principalii indici 
bursieri, specific companiilor din domeniul energiei. Aici, se regăsesc mai multe companii, dar în 
prezent în top 3 se regăsesc: OMV PETROM, HIDROELECTRICA și NUCLEARELECTRICA. 

 
PRINCIPALELE COMPANII LISTATE LA BET-NG 

OMV Petrom este cea mai mare companie petrolieră din România și are operațiuni extinse 
în explorare, producție și rafinare. 

Hidroelectrica este cea mai mare companie de producție a energiei electrice din surse 
hidroenergetice din România. 

Nuclearelectrica este compania care operează singura centrală nucleară din țară, Centrala 
Nucleară Cernavodă. 

 
METODELE DE ANALIZĂ UTILIZATE ȘI PRINCIPALII INDICATORI DE 
PERFORMANȚĂ 

Pentru a analiza cu ușurință și a alege compania potrivită, investitorii au nevoie de o bună 
selecție prin prisma indicatorilor financiari de performanță. 
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Astfel, principalii indicatori sunt cei de profitabilitate (marja profitului, rentabilitatea activelor, 
rata profitului net), lichiditate (raportul curent), solvabilitate (Spre deosebire de ratele de lichiditate, 
ratele de solvabilitate măsoară capacitatea unei companii de a-și îndeplini obligațiile financiare totale. 
O companie trebuie să aibă mai multe active totale decât datoriile totale pentru a fi solvabilă și mai 
multe active curente decât datoriile curente pentru a fi lichidă.). 

Analiza indicatorilor economico-financiari ai unei firme oferă o imagine generală a stării 
economico-financiare a respectivei afaceri pe termen scurt, mediu și lung și relevă perspectivele de 
dezvoltare. 

 
GRAFICE, INTERPRETĂRI ȘI ANALIZA COMPARATIVĂ REFERITOARE 
COMPANIILOR LISTATE LA BET-NG 

În funcție de indicatorul KPI ales, am analizat performanța fiecărei firme din domeniul 
energetic (OMV PETROM, Hidroelectrica, Nuclearelectrica), urmând ulterior comparației acestora 
a stabili care a avut performanța cea mai bună. Acest lucru ne ajută în special în vederea alegerii 
optime a companiei listate BET – NG la Bursa de Valori București. 

 
Figura 1: Comparația Ratei Rentabilității Generale a Firmelor (2018-2022, %) 

Sursa: bvb.ro 
 

Având în vedere analiza indicatorului KPI, rata profitului net, prezentata in FIG.1 cea mai 
bună performanță a aparținut Hidroelectrica. 

 

 
Figura 2: Comparația Raportului Curent a Firmelor (2018-2022, %) 

Sursa: bvb.ro 
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Având în vedere analiza indicatorului KPI, raportul curent, prezentata in FIG.2 cea mai 
nefavorabilă performanță a aparținut Nuclearelectrica. 

 

 
Figura 3: Comparația Fondului de Rulment Net (2018-2022, mii lei) 

Sursa: bvb.ro 
 
Având în vedere analiza indicatorului KPI din FIG.3, OMV Petrom a avut cea mai bună 

performanță, urmată de Nuclearelectrica, Hidroelectrica fiind ultima. 
 

 
Figura 4: Comparația Productivității Muncii (2018-2022, mii lei) 

Sursa: bvb.ro 
 

Având în vedere analiza indicatorului KPI, in FIG.4 se observa ca Productivitatea Muncii, în 
perioada 2018-2021 cel mai bine a performat Hidroelectrica. 
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CONCLUZII 
Având în vedere analiza studiului prezentat, se poate concluziona că OMV PETROM cu toate 

că este lider pe piața BET-NG, în perioada analizată de acest studiu, nu a performat la fel de bine la 
toate capitolele conform indicatorilor KPI și de aceea, o analiză comparativă poate ajuta pe actualii 
și viitorii investitori să aleagă compania corespunzătoare profilului fiecăruia de risc și asumare când 
vine vorba de investitul la bursă! 
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